

تلافت انٹرنیشنل کارپوریشن آف پاکستان (بیمہ زندگی) والوں کا واسطہ پڑا۔ بہر کیف انہوں نے بیمہ زندگی کے بارے مجھے کئی دلائل دیئے:

1۔

2۔

3۔

4۔

5۔

6۔

7۔

یہ سب دلائل محکمہ انٹرنیشنل کی جانب سے دیئے گئے۔ بیمہ زندگی کا کاروبار ناجائز ہونے کی صورت میں عقلی دلائل اور قضی رو سے مشتمل تحریر فرما کر جواب سے مستفیض فرمائیں؟

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیحہ السؤال

نہ (۱) کسی عمل کے حق و درست ہونے کے لیے ضروری ہے کہ وہ کتاب و سنت کے موافق، اللہ تعالیٰ اور رسول اللہ ﷺ کی اطاعت و فرمانبرداری پر مشتمل ہو قرآن مجید میں ہے:

﴿أَنِصُوا لِلطَّيْبَاتِ وَالطَّيِّبَاتِ لِلرِّسَالِ وَاللَّيْلِ وَالنَّهَارِ مَلْمُومًا ۝۳۳﴾

مسلمانو! تم اللہ کی اور اس کے رسول کی تابعداری کرو اور اپنے اعمال شائع نہ کیا کرو۔ ”رسول اللہ ﷺ کا فرمان ہے:

بخاری 1 ص 287

نے کوئی ایسا کام کیا جو ہمارے امر (شریعت) میں موجود نہیں ہو، ہم کو ہرگز نہ دیکھیں گے۔ ہونے سے عمل حق و درست نہیں بنتا مثلاً کوئی آدمی کسی بیوہ کی جنسی خواہش پوری کرنے کی نیت سے اس کے ساتھ وطی کرتا ہے تو اس نیک بختی کی بنا پر اس کی یہ وطی حق و درست نہیں ہے بلکہ زنا کی زنا ہی رس:

﴿زَنِمَ رِبَايَا فَكَلَّمَهُ الرَّجُلُ وَبُوَيْعُ يَوْمَئِذٍ مِّنْ رَّبِّهِ وَعَلَا مَنِّ زَيْنَبَ﴾ مشکوٰۃ باب الربا

ہا ایک درہم جس کو کوئی آدمی کھاتا ہے جبکہ وہ جانتا ہے چھتیس مرتبہ زنا کرنے سے زیادہ سخت ہے۔

نعمان! بلکہ آج بھی حد میں رسول اللہ ﷺ نے جہت کا ذکر فرمایا ہے جس سے پتہ چلتا ہے ”اعمال کا دارومدار نیت پر ہے“ میں مراد اعمال صابرہ میں اور معلوم ہے کہ سودا اعمال صابرہ میں شامل نہیں اعمال سینہ میں شامل ہے لہذا نیک بختی والی بات اس اثنا میں پیش کرنی بے عمل ہے۔ اللہ تعالیٰ واقعی مفسد اور

﴿لَرَبِّكَ انْزِيلًا كُنْتُمْ تُؤْمِنُونَ - فَإِن لَّمْ تَكْفُرُوا فَاعْلَمُوا أَنَّهُمْ لَكُمْ كُفْرًا ۝۲۷۸﴾

تو اللہ تعالیٰ نے بتا دیا کہ سوڈ نہ چھوڑنے والے اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول اللہ ﷺ کے ساتھ جنگ و لڑائی کر رہے ہیں اور واضح ہے ایسے لوگ مفسد ہی ہو سکتے ہیں مصلح نہیں ہو سکتے نیت خواہ وہ کتنی ہی نیک بنا لیں۔

ہے، بیمہ نہ کرنے والوں کے مرنے کے بعد ان کے وارثوں کو کچھ نہ دینے سے ان کی ”بہیمانہ گان میت کی فائدہ رسائی مقصود ہے جو نیک نیت ہے سوڈ غوری اور سوڈ غورانی مقصود نہیں“ والی بات کا بہرہ بھی کھل جاتا ہے۔

2۔

3۔

4۔

5۔

6۔

نہیں۔

آپ کا فرمان ”علم سے استفادہ حاصل کرنا نوع انسان کا حق ہے“ بجا معترض علم سے فائدہ حاصل کرنے کو شریعت نے مکناہ قرار دیا جو اس سے فائدہ حاصل کرنا نوع انسان کا حق نہیں مطلقاً علم سحر آپ علم سحر سے استفادہ نہیں کر سکتے کیونکہ شریعت نے اس کو کفر و گناہ قرار دیا ہے

لَشَيْطَانٍ كَفْرًا وَيُغْتَابُونَ نَاسًا لَّيْسَ لَهُمْ - وَفَقَدْ عَلِمُوا لَمَنِ شَرَّ يَوْمَئِذٍ فِي رَأْسِهَا مِنْ نَفْسٍ -- بقرہ: 102

لمیان نے کفر نہیں کیا یاں شیاطین نے کفر کیا لوگوں کو جادو سحائے تھے حالانکہ بیٹنا جانے چکے تھے کہ جو شخص اس کو لے گا قیامت میں اس کے لیے اولیٰ اللہ ﷻ نے بھی سحر کو وسیع الموبقات (سات ہلاک کر دینے والے گناہوں) میں شمار فرمایا ہے تو جس طرح علم سحر سے فائدہ اٹھانا نوع انسان کا حق نہیں یا ت کے مادی وسائل کو استعمال کرنا بھی اس کا حق ہے ”بھی، بجا معترض مادی وسائل سے شریعت نے منع فرمایا ان کو استعمال کرنا اس (یعنی نوع انسان) کا حق نہیں مثلاً خمر و خنزیر کی تجارت، کاروبار عصمت فروشی چوری اور کھجی مادی وسائل میں شامل ہیں مگر ان کو استعمال کرنا نوع انسانی کا حق نہیں کیونکہ ار بھنے اگر کوئی ابا حی ذہن رکھنے والا کے ”ماں، بہن، بیٹی، بھتیجی، بھائی، خالہ، پھوپھی، مملوکہ لوہڑی اور بیوی تمام جنسی خواہش پورا کرنے کے وسائل ہیں اور جنسی خواہش کو پورا کرنے کے وسائل استعمال کرنا نوع انسان کا حق ہے“ تو آپ کا جواب کیا ہوگا؟ یہی نا کہ بیوی اور مملوکہ لوہڑی کے علاوہ کو استعمال کر وہم غفطون۔ إلیٰ علیٰ آؤ وہم أو ناعلت آیر منم غایم غیر رطون۔ فمن ی تینی ذرآ، ذکلت فأؤکت منم ر حادون -- المؤمنون 5.6.7

جوابی شرم کا جوں کی حفاظت کرتے ہیں جن کو اپنی عورتوں اور باندیوں کے سوا کسی سے نہیں ملنے ان پر کوئی ملامت نہیں ہاں جو لوگ اس کے سوا اور طریق اختیار کرتے ہیں وہی حدود سے بڑھنے والے ہیں

ل ”کیا اس سے (بیر سے) صرف ترقی یافتہ ممالک ہی فائدہ لیں یا ہم بھی اس کا روبا سے فائدہ لے لیں؟“ تو اس کے جواب میں یہی عرض کروں گا آپ ہی فرمائیں ”کیا خمر و خنزیر کی تجارت، کاروبار عصمت فروشی، چوری، کھجی، کاروبار سحر اور دیگر حرام اشیاء سے صرف ترقی یافتہ ممالک ہی فائدہ لیں یا ہم بھی

ثم فی شیء فرؤؤؤالی للذؤ لرسول -- النساء 59

ر کسی معاملے میں تم میں بھڑا پڑے تو اس کو اللہ اور رسول ﷺ کی طرف پھیرو

تو بات بالکل واضح ہے کہ سوڈین یا سوڈین سے ترقی یافتہ ممالک یا غیر ترقی یافتہ ممالک فائدہ لیں خواہ نہ لیں ہم اس کا روبا سے فائدہ نہیں لے سکتے کیونکہ کتاب و سنت نے اس کا روبا کو حرام قرار دیا ہے جیسا کہ خمر و خنزیر کی تجارت سے کوئی ترقی یافتہ ملک فائدہ لے یا نہ لے ہم خمر و خنزیر کی تجارت والا کاروبا

هذا ما عہدی واللہ اعلم بالصواب

احکام و مسائل

خرید و فروخت کے مسائل جہ 361

محدث فتویٰ